



# Народное слово

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 29 января 2011 года, № 21 (5158)

Суббота

## ОБНОВЛЕНИЕ, СОЗДАНИЕ И БЛАГОПОЛУЧИЕ

Актуальная тема

ВИЗИТ Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Брюссель продолжает оставаться в центре внимания экспертно-аналитических и деловых кругов зарубежных стран.

### ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В БРЮССЕЛЬ ЗНАМЕНУЕТ НОВУЮ ЭРУ СОТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ УЗБЕКИСТАНОМ И ЕВРОПОЙ

Как отметила лектор Кембриджского Форума по Центральной Азии доктор Ширин Акинер, визит Президента Ислама Каримова в Брюссель стал знакомым событием, открывшим новую главу в отношениях между Узбекистаном и Европейским Союзом.

«Президент Комиссии Европейского Союза Жозе М. Баррозо отметил впечатляющие экономические показатели Узбекистана за последние годы. Следовательно, республика является привлекательным партнером для общественности и частного сектора ЕС в разных сферах. Подтверждением этому стало подписание Меморандума о продвижении двусторонних проектов в сфере финансового и технического сотрудничества. Кроме того, Меморандум о сотрудничестве в области энергетики, подписанный также в ходе визита Президента Узбекистана, открывает новые важные направления двустороннего взаимодействия», — подчеркнула эксперт.

Со слов Ш. Акинер, Президент КЕС признал важную роль Узбекистана в стабилизации ситуации на юге Кыргызстана в июле 2010 года и справедливо отметил, что гуманитарная и политическая стратегия Узбекистана в течение этого периода была беспристрастной и конструктивной, что предотвратило эскалацию конфликта.

На фоне этой позиции и достигнутой республики, отметила она, неудивительно, что обе стороны с удовлетворением подписали Соглашение об учреждении Делегации Европейского Союза в Республике Узбекистан. Этот документ поднимает двусторонние отношения на новый уровень и открывает путь для более тесного сотрудничества.

«В ходе визита Президента Ислама Каримова в Брюссель также состоялась его встреча с Генеральным секретарем НАТО Андерсом Фог Расмуссенем. Это явилось важным знаком взаимного желания более тесного сотрудни-

(Окончание на 2-й стр.)

С ПЕРВЫХ дней обретения независимости в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова осуществляется масштабная работа по реформированию экономики государства, созданию благоприятных условий для раскрытия творческого и интеллектуального потенциала граждан страны, воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма и преданности Родине, повышению уровня жизни населения.

За сравнительно небольшой по историческим меркам промежуток времени «узбекская модель» экономики, разработанная по инициативе и непосредственному участию главы государства, успешно выдержала достаточно трудный экзамен рыночной экономики, а эффективная Антикризисная программа мер дала возможность избежать негативного воздействия мирового финансово-экономического кризиса на экономику республики. В то время, когда в ряде стран еще не решены многие социально-экономические вопросы, Узбекистан с каждым годом увеличивает темпы экономического роста и масштаб работы, направленной на повышение уровня благосостояния населения.

Достигнутые результаты мудрой и глубоко продуманной политики вселяют сегодня в сердцах узбекистанцев уверенность в будущее, вызывают живой интерес у зарубежных специалистов и аналитиков, способствуют укреплению авторитета страны в международном сообществе.

Эффект преобразований сегодня ощущается во всех регионах. Не стала исклю-



### Регионы: динамика развития

чиением и Андижанская область — вечно молодой и цветущий регион нашей Родины, где живут искренние, добросердечные и трудолюбивые люди, осуществляющие масштабную созидательную работу, заслужи-

вающую внимания и всеобщего уважения. Особенно насыщенный на события, успехи и свершения для андижанцев выдался минувший 2010 год, на протяжении которого регион задавал тон в таких направлениях соци-

ально-экономического развития страны, как машиностроение, сельское хозяйство, малый бизнес и частное предпринимательство, других сферах.

(Окончание на 2-й стр.)

### Слово депутата

РАЗВИТИЕ отношений между Узбекистаном и Евросоюзом

основывается на конструктивном диалоге и трезвом, объективном учете интересов сторон.

### МАСШТАБЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ РАСШИРЯЮТСЯ

За последние годы политические, экономические и культурные отношения между Узбекистаном и ЕС значительно активизировались. Ярким свидетельством этому является визит Президента нашей страны Ислама Каримова по приглашению Президента Комиссии Европейского Союза Жозе Мануэля Баррозо в Брюссель — столицу Королевства Бельгия, где находятся представительств ЕС и штаб-квартира НАТО.

Европейский Союз является уникальным интеграционным образованием современности, которое в настоящее время находится в эпицентре глобальных процессов и оказывает политическое, экономическое воздействие на другие страны и мировую экономику. Начало развития отношений Узбекистана с Евросоюзом было положено в апреле 1992 года, когда был подписан Меморандум о взаимопонимании между молодым суверенным государством и ЕС.

Соглашение о партнерстве и сотрудничестве, учреждающее партнерство между Республикой Узбекистан с одной стороны, и Европейскими сообществами и их государствами-членами с другой стороны открыло новый этап взаимовыгодных отношений между Узбекистаном и Евросоюзом в 1996 году. Соглашение заложило прочный фунда-

мент для развития диалога сторон по политическим, экономическим, культурным вопросам в начале XXI столетия. Документ носит базовый характер и предусматривает сотрудничество сторон по широкому спектру вопросов. Приоритет в сотрудничестве между Республикой Узбекистан и Европейским Союзом на долгосрочную перспективу отдается построению тесных экономических отношений. Соглашение является основой и для политического диалога сторон, поощрения устойчивого развития, укрепления политических и экономических свобод. Следовательно, Соглашение о партнерстве и сотрудничестве является документом комплексного характера, направленным на развитие взаимотношений сторон в различных областях жизнедеятельности.

Другим концептуальным документом, определяющим современные подходы европейских государств к Центрально-азиатскому региону, является Стратегия нового партнерства ЕС для Центральной Азии на 2007—2013 г.г. В настоящее время Евросоюз является важным торгово-экономическим партнером Узбекистана и по объему товарооборота с зарубежными странами занимает второе место.

(Окончание на 2-й стр.)

### ПОДТВЕРЖДЕНИЕ УВЕРЕННОГО КУРСА НА ПУТИ ДАЛЬНЕЙШЕГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПРОЦВЕТАНИЯ

ПРЕДСТАВИТЕЛИ дипломатического корпуса в Узбекистане комментируют итоги заседания правительства Республики Узбекистан.



Временный поверенный в делах КНР в Узбекистане Чжан Вэй в своих комментариях по итогам выступления Президента Узбекистана на заседании Кабинета Министров отметил, что главные показатели социально-экономического развития Узбекистана в 2010 году продемонстрировали верность экономической стратегии республики и в посткризисный период, направленной главным образом на повышение благосостояния народа и стабильности в стране.

Обозначенные главой Узбекистана приоритетные направления развития

страны, их реализация, по словам дипломата, заложили прочную основу в процесс продолжительного роста экономики и обеспечат дальнейшее развитие республики.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Малайзии в Узбекистане Азиз Харун отмечает, что экономические показатели Республики Узбекистан в 2010 году были «особенно впечатляющими ввиду рекордного роста ВВП, равного 8,5 процента, который является одним из самых высоких в мире». Он уверен, что благодаря усилиям правительства для республики нынешний год станет еще одним успешным периодом.

Далее малайзийский дипломат приводит данные британского журнала «Economist Intelligence

Unit», в которых прогнозируется, что «Узбекистан в ближайшее время выйдет в первую десятку мировых «тигров экономики» в 2011 году».

По заявлению Азиза Харуна, объявление главой узбекского государства 2011 года — Годом малого бизнеса и частного предпринимательства малайзийской стороной определяется как весьма актуальное, верное и мудрое решение, ибо малые и средние предприятия составляют основу экономики большинства развитых стран мира.

«Официальный Куала-Лумпур убежден, что Узбекистан под руководством Президента Ислама Каримова будет демонстрировать высокие, стабильные экономические достижения и в последующие годы», — подчеркнул посол.

— Я глубоко тронут

содержанием доклада Президента Ислама Каримова на заседании правительства страны, — говорит Временный поверенный в делах Украины в Ташкенте С. Небрат.

Украинский дипломат, затрагивая экономические итоги развития республики за прошлый год, остановился на темпах роста ВВП страны. Значимые показатели данного сектора, по его словам, стали свидетельством всеобъемлющей продуманности принимаемых руководством страны мер.

«Экономика страны находится на пике своего развития во многом благодаря четкому следованию пяти принципам «узбекской модели» развития, эффективности которой признана во всем мире», — констатировал он.

(Окончание на 2-й стр.)

### ЭЛЕКТРОННАЯ ПОДПИСЬ: УДОБНО, ОПЕРАТИВНО

В КОМИТЕТЕ Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам информации и коммуникационных технологий состоялся «круглый стол», посвященный направлениям совершенствования законов Республики Узбекистан «Об электронной цифровой подписи» и «Об электронном документообороте». В нем приняли участие депутаты, представители Кабинета Министров, Узбекского агентства связи и информатизации, специалисты заинтересованных министерств и ведомств, ученые, эксперты, а также представители средств массовой информации.

#### От нашего парламентского корреспондента

Отмечалось, что под руководством Президента в нашей стране осуществляются широкомасштабные меры по развитию информационно-коммуникационных технологий. В этой связи актуальными становятся и задачи по совершенствованию законов данной сферы, повышению эффективности механизмов их действия. В ходе реализации этих законов в стране сформирована и развивается национальная инфраструктура применения электронной цифровой подписи.

На сегодняшний день действуют восемь центров регистрации ключевой электронной цифровой подписи (ЭЦП) и насчитывается более 150 тысяч пользователей ЭЦП.

Комитетом нижней палаты парламента по вопросам информации и коммуникационных технологий ведется системная работа по изучению хода исполнения Закона «Об электронной цифровой подписи». В результате контрольно-аналитической деятельности было установлено, что,

несмотря на созданные условия для широкого применения электронной цифровой подписи, данная сфера еще не получила должного развития. Отчасти этот факт объясняется неполнотой действующего законодательства. Оно требует дальнейшего совершенствования.

— Сегодня имеется настоятельная потребность во внесении в закон отдельных изменений и дополнений, — говорит член комитета Ф. Холбоев. — Это нужно для гармонизации законодательства Республики Узбекистан с нормами международного права

в сфере применения электронной цифровой подписи. Принципы Закона «Об электронной цифровой подписи» должны соответствовать современному уровню развития информационно-коммуникационных технологий. Именно на обеспечение этого направлен новый законопроект.

Обсуждая его, участники «круглого стола» отметили, что предлагаемые изменения послужат уточнению и конкретизации условий, при которых электронная цифровая подпись приравнивается собственноручной подписи, полномочий специального уполномоченного органа в области ее использования. Вводимые новые нормы позволят расширить круг пользователей ЭЦП путем включения в их число юридических

лиц, а также упростить процедуры ее получения и обслуживания.

По мнению выступивших, большое значение имеет предоставление учебным заведениям, бюджетным и общественным организациям льготных условий при пользовании услугами центров регистрации ключевой электронной цифровой подписи и соответствующими программными продуктами. Были высказаны и другие предложения по усилению эффективности использования технологий ЭЦП.

Проект закона «О внесении изменений и дополнений в законы Республики Узбекистан «Об электронной цифровой подписи» и «Об электронном документообороте» рекомендовано в установленном порядке внести на рассмотрение Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Машкура ЗАХИДОВА.





